

市场内顾客稀市场外挤不动

善国商贸城外流通摊贩扎堆,市场里固定摊贩直呼“生意难做”

文/片 本报记者 张冬梅

近期,滕州市善文街成了流动商贩的聚集地。每天早上,不足6米宽的街上挤满了卖菜的商贩,造成周边的居民出行困难。而旁边正规的市场里,买菜的人却很少,偌大的市场显得很空旷。更让人纳闷的是,原本属于占道经营的商贩,却每天还有人向他们收取卫生费,这一举措让很多商贩误以为自己是合法经营。



善国商贸城内部冷冷清清。



同一时段的善文街上熙熙攘攘。

流动商贩占道经营,阻碍市民出行

一个多月前,善文街突然多了很多流动商贩。据附近居民介绍,这些商贩原本在善国商贸城南面的永昌路上摆摊经营,但由于永昌路是一条主干道,所以城管人员就对他

们进行了清理,商贩为了营生就自发的聚集到了善国商贸城北面的善文街上。而善文街是附近千户居民的主要出行道路,每天车来车往,流动商贩的到来严重阻碍了居民的出行。

“原本这条路就不宽,现在这些商贩一堵,我每天都要提前20分钟去上班。”市民李女士抱怨,“有的商贩甚至推着车子走在路中间,我们开车过时很拥堵。”

旁边就是市场,里面却很冷清

29日一大早,记者赶到了善文街。早上7点30分左右,善文街上就挤满了商贩和来买菜的老年人,而赶着上班的车主不停地按着喇叭希望商贩能让条路,即使是骑电动车和自行车的市民也是走走停停,不留神

就可能撞到行人。更让人吃惊的是,旁边偌大的商贸城里,人却稀稀拉拉,生意远不如外面好。为什么市民不愿到市场里买菜呢?一位60多岁的女士告诉记者,“里面的菜卖得贵,像黄心白菜外面0.5元

一斤,而里面是0.7元一斤。除非有的菜外面没卖的,我才会进去买。”市场里的一位摊主表示,由于他们有摊位费,所以菜的价格比外面贵一点,不过他们的菜价是比较合理的,顾客少,生意难做。

每天交卫生费,商贩认为不是占道经营

“在这摆摊有没有感觉会耽误附近的市民出行啊?”记者很随意的问了一位卖大葱的老人,没想到老人说了句,“我们在这摆摊也是合法的,每天都交1元钱的摆摊费。”老人的回答,让记者很吃惊,记者在

这位老人那里看到了一张写着“善国商贸城卫生(设施)费票证”的单子,“我们按天交,每天都有人来收,既然有人收卫生费,就说明认可了我们摆摊。”老人说。记者了解到,在此摆摊的商贩大多是带着自己

种的菜出来卖的,所以流动性非常大,而且他们大部分人对收1元钱表示没有问题。“我们在居委会的地盘上卖东西,交点钱是合理的,而且每天交0.5元或1元钱并不多。”一位商贩说。

部门说法

虽想清理 但不忍心

针对这一现象,记者分别采访了滕州市城市管理局龙泉分局和善国社区居委会的相关负责人。

据龙泉分局的执法人员介绍,他们也是每天都到现场进行清理,但是要是彻底把他们清走,执法人员又不忍心。“这些流动商贩大多都是农村来的,就为了趁农闲时赚点钱,让他们去市场里面租摊位又不合算,所以我们一直都是要求他们能够遵循秩序在路沿石以上经营,这样也能把路给让出来。另外,滕州城区南部本身能够摆摊经营的农贸市场就不多,市民也对他们这些商贩有需求,所以我们也不会强制赶商贩走。”龙泉分局三中队的中队长洪军说,“下一步我们还会疏堵结合,安排专人巡查,确保商贩在路沿石以上经营,对不遵守秩序的商贩也会给予一定的处罚。”

至于为何会对原本就是占道经营的商贩收取卫生费,善国居委会的支部书记申志民表示,他们居委会也很无奈,原本善文街就是善国居委会集体出资修的,商贩来到这边经营,居委会的居民就要求必须收费。

另外,他们每年还要向环卫处交6000多元的卫生费,而现在流动商贩的到来增加了他们打扫卫生的负担。“每天早市一散,满地都是堆积的菜叶子等垃圾,环卫工人清理一部分,我们也会清理一部分,这些都需要钱,所以我们不得已就要向这些商贩收钱。”申志民说,“我们居委会根本不希望通过这种方式挣钱,流动商贩的到来严重阻碍了我们居民的出行,我们也希望恢复原样正常通行,只是这些商贩的确不容易,不忍心赶他们走。”

行李箱落车上 价值四百多万

本报枣庄11月29日讯(记者 甘倩茹 张冬梅 通讯员 孙莉) 29日,济宁乘客李先生和母亲乘坐列车在兖州站下车时,只顾着照顾老母亲却把行李箱忘在了车上。列车的下一站是滕州站,了解情况后,滕州站工作人员利用2分钟的停靠时间,找到了李先生内装贵重物品的行李箱,并归还给李先生。

据介绍,李先生和母亲乘坐的是1227次,7:55分停靠兖州站时,李先生只顾着照顾老母亲下车,把行李箱落在了行李架上。据了解,行李箱中有14张银行卡价值400多万,一张50万元的现金支票,4瓶香水和几千元现金。李先生下车之后就发现忘拿行李箱下火车了,于是找到兖州站工作人员。兖州站工作人员了解情况后,立即联系滕州站的下一站滕州站。29日滕州站值班站长肖洪伟接到电话后紧急调度客运员单锁贵和朱廉涛,8:57分列车停靠滕州站,而1127次列车在滕州站的停靠时间只有2分钟,客运员立即到李先生所在的卧铺车厢进行寻找。在行李架比较隐蔽的位置,找到了符合李先生所说特征的行李箱。在确认后不是其他乘客的行李箱后,工作人员带下了车。

“考虑到行李箱里的物品比较贵重,我们让李先生亲自取。”火车站工作人员介绍。当日11时左右,李先生驱车到达滕州火车站,看到被紧急寻回的行李箱,李先生万般感谢,当场要把行李箱内的几千元现金留下以示感谢。“除去现金什么的,就是那十几张银行卡补办也是个天大的麻烦事。”李先生说。工作人员没有接受李先生的现金,并表示他们只是在尽自己的工作职责。

孝

老人在家需要个“伴”，
给爸妈订份齐鲁晚报吧。

孝

善事父母为孝
XIAO

征订热线: 0632-8881018

全年订价: 180元
新闻热线: 0632-8880110 96706

国内统一刊号: CN37-0003
广告投放热线: 0632-8881027

邮发代号: 23-55
邮政热线: 11185